Repetitionsuppgifter i Linjar algebra och komplexa
tal, for DAI1 och EI1

1. Betrakta ekvationssystemet

r+y=1

20 +y=—2

r+y=4

(a) Los ekvationssystemet.
(b) Los motsvarande felutjamnande ekvationssystem.

(c) Berdkna medelfelet.
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(d) Som matrisekvation blri koefficientmatrisen i (a) A= | 2 1
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Visa att A har en vénsterinvers A, = 11 -1 och 16s

ekvationssystemet i (a) m.h.a. denna matris. Forklara varfor man
erhéller en falsk 16sning.

r+y—z=1
2. Ekvationssystemet { y + 2z = —2 ar givet.

z=1

(a) Berakna determinanten och inversmatrisen till koefficientmatrisen.
(b) Berdkna y med Cramers regel.

(c) Los ekvationssystemet fullstindigt m.h.a. inversmatrisen i (a).
3. Givet punkterna P = (2;,1;—1), @ = (1;4;1) och R = (3;5;4).
(a) Betdm en ekvation for linjen genom punkterna P och Q.
(b) Bestam arean av triangeln med horn i de tre punkterna.
(c) Bestdm en ekvation for planet, som innehéller de tre punkterna.
(d) Bestam projektionspunkten av punkten R pa linjen i (a).
4. Betrakta polynomet f(z) = 423 + 1222 + 2 + 3.

(a) Los ekvationen f(z) = 0.
(b) Skriv f(z) som en produkt av foérstagradspolynom.

5. Polynomet g(2) = 22 — (2 + 2j)z + (3 — 27) ir givet.

(a) Los ekvationen g(z) = 0.
(b) Skriv g(z) som en produkt av forstagradspolynom.

6. h(z) = z* + 4 #r ett binom.

(a) Los ekvationen h(z) = 0.

(b) Skriv h(z) som en produkt av tva reella andragradspolynom.



Forslag till svar

1. (a) ES saknar losning.

(b) z=3/2, y=-2.
3

(c) NGk

11
(d) Som matrisekvation blri koefficientmatrisen i (a) A= | 2 1
31
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som ger (z;y) = (15;—5), som &r falsk 16sning. Man erhéller en
falsk 16sning eftersom man enbart har ” = 7.

1 -1 3
2. (a) detA=1ochA'=]0 1 -2
0 0 1
(b) y=—4.
z 6
(¢) Ekvationssystemet har 16sningen | y | = | —4
z 1

3. Givet punkterna P = (2;,1;—1), Q = (1;4;1) och R = (3;5;4).

(a) En ekvation for linjen genom punkterna P och Q ar (z;y;z) =
(2—t;1+3t;2t — 1), dar t € R.

V3
(b) Arean av triangeln med horn i de tre punkterna ar 7' = T\/_
(c) En ekvation for planet, som innehaller de tre punkterna &ar z +

y—z—4=0.
(d) Projektionspunkten av punkten R pa linjen i (a) ar (z;y;2) =

1 11
——: 2.
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4. (a)
z2=173/2
F2) =0 {2 =—j/2
z=-3

(b) f(z) = (2 +3)(22 — j)(22 + j), som en produkt av forstagrad-
spolynom.

5. Polynomet g(z) = 2% — (2 + 2j)z + (3 — 2j) &r givet.

(a) ekvationen g(z) = 0 har roétterna z = —j och z = 2 + 3j.

(b) g(2) = (2+7)(2—2—13j), som en produkt av forstagradspolynom.
6. h(z) = 2* + 4 ir ett binom.

(a) Ekvationen h(z) = 0 har rotterna z = —1+j och z =1+ j.

(b) h(z) = (2% — 22 +2) (2% + 2z + 2) som en produkt av tva reella
andragradspolynom.



